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РОЗВИТОК ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ІДЕЙ  

В СИСТЕМІ САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКЛАДАЧА ЗВО 

Соляненко Олена Леонідівна, 
 ст. викладач кафедри іноземних мов, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Тенденції сучасної вищої освіти доволі динамічні і, як результат, вимагають від 
викладача швидкого реагування на виклики навчального процесу та ефективного вирішення 
питань професійної діяльності. Забезпечення якісної роботи, актуальність якої є необхідністю 
в умовах сьогодення, залежить від кваліфикації працівника, зокрема від його 
самовдосконалення. Питання професійної компетентності викладача закладу вищої освіти 
наразі є вкрай важливими, тому потребують постійної уваги та розвитку.  

Освітній процес у ЗВО здійснюється викладачем та значною мірою залежить від нього. 
Сучасний педагог має сприяти не тільки формуванню професійних знань, умінь, навичок 
студентів, а й орієнтувати їх на особистісне зростання. Тож, зміст викладацької діяльності 
зазнає змін, які, у свою чергу, обумовлюють розвиток та впровадження нових інноваційних 
ідей.  
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Інноваційна діяльність педагога повинна містити у собі творчий елемент, 

дослідницький компонент та бути спрямована на професійне зростання, в першу чергу, самого 

викладача. Характерними рисами інноваційної діяльності педагога є новизна у постановці 

цілей та завдань; глибока змістовність; оригінальність застосування раніше відомих та 

використання нових методів вирішення педагогічних завдань; розробка нових концепцій 

діяльності, педагогічних технологій на основі гуманізації та індивідуалізації освітнього 

процесу; здатність свідомо змінювати і розвивати себе, робити внесок у професію. 

Педагог, залучений в інноваційний освітній процес, повинен мати як високорозвинену 

індивідуальну культуру обробки інформації, у тому числі за допомогою сучасних 

комп'ютерних технологій, так і знання та вміння адаптувати її відповідно до можливостей 

здобувачів освіти, мати дидактичні навички. Для сучасного педагога ЗВО важливо працювати 

продуктивно, грамотно обирати різні траєкторії навчальної діяльності, формувати науковий 

підхід до досліджень, знаходити ефективні шляхи та оптимальні засоби реалізації своєї 

професійної діяльності. Така можливість з’являється під час взаємодії у інноваційному 

середовищі, що може забезпечити як особистісне зростання, так і формування нових 

педагогічних підходів до викладання.  

Необхідно зазначити, що важливою складовою вищої освіти наразі стало оволодіння 

професорсько-викладацьким складом ЗВО новітніми технологіями навчання, які вимагають 

перепідготовки, систематичного підвищення професійної кваліфікації, додаткового 

спеціалізованого навчання, тобто самовдосконалення.  

На сучасному етапі під час занять педагогами найчастіше використовуються в 

освітньому процесі наступні інтерактивні технології:  

– віртуальна реальність, що забезпечує глибоке розуміння навчального матеріалу 

студентами та надає можливість формувати, відпрацьовувати та вдосконалювати навички з 

будь-якої дисципліни;  

– штучний інтелект, який, ґрунтуючись на великих обсягах даних, допомагає 

викладачам створювати унікальні навчальні заняття та завдання для кожного здобувача освіти, 

автоматизувати процес перевірки завдань та тестів, що дає змогу педагогам зосередити більше 

часу на спілкуванні зі студентами, додатковому поясненні матеріалу та індивідуальній роботі; 

 – хмарні технології, що дозволяють створювати та використовувати особисті кабінети 

здобувачів освіти та викладачів, електронні щоденники та журнали, тематичні форуми, де 

студенти можуть здійснювати обмін інформацією, виконувати певні навчальні завдання; 

– інтерактивні дошки, за допомогою яких педагог може демонструвати підручники, 

працювати в реальному часі зі студентами та створювати різноманітні завдання у цифровому 

форматі;  

– мобільні додатки, що дозволяють студентам опановувати навчальні дисципліни та 

підвищувати і вдосконалювати рівень знань;  

– онлайн платформи, які забезпечують навчання в режимі реального часу, виконання 

завдань, проведення експериментів, використання соціальних медіа, здійснення взаємодії між 

усіма учасниками освітнього процесу. 

Таким чином, педагог вищої школи має усвідомлювати важливість самовдосконалення 

та професійної самореалізації, що є необхідною умовою для забезпечення якісного та 

ефективного сучасного освітнього процесу. Тому професійне самовдосконалення викладача 

ЗВО має бути постійним, системним та неперервним. 

 


